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KiJuPa 

                                                      Kinder- und Jugendparlament 

Erzhausen 

Erzhausen, den 27.09.2023 

 Niederschrift 

zur Sitzung des Kinder- und Jugendparlaments 

am Dienstag, den 26.09.2023 um 16:45 Uhr im 

Seniorentreff Rathaus, Rodenseestr.3, 64390 

Erzhausen 
Anwesend: 
 

Levin Maxim Schwalm KiJuPa-Stellv. Vorsitzender 

Sophie Schwarz, Schriftführerin 

Nadija Redzic  

Frau Claudia Lange Bürgermeisterin 

Frau Natascha Seibold Bereichsdienstleitung Soziales 

Frau Khadija Möllenbrok 

 

Entschuldigt: 

Luis Emmerich KiJuPa-Vorsitzender 

 

 

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch den Stellv. Vorsitzender Levin 
Schwalm. 
Es erfolgt die Feststellung der Beschlussfähigkeit es liegen keine. Einwendungen gegen 
die Niederschrift der letzten Sitzung vor. 
 

2.Bericht der Kinder-und Jugendförderung zur Haupt-und Finanzausschuss-Sitzung 

zum Thema Sitzungsgeld für die Mitglieder:innen des Kinder-und Jugendparlaments 

Khadija Möllenbrok berichtet über die Einladung der KiJuFö zur vergangenen Sitzung des 

Haupt- und Finanzausschusses. Dabei ging es um das Thema Sitzungsgeld für das 

Kinder- und Jugendparlament. In der Sitzung wurde durch die KiJuFö die Meinung des 

KiJuPa’s zum Thema Sitzungsgeld eingebracht und aus pädagogischer Sicht zum Thema 

Sitzungsgeld berichtet. Der Vorschlag des Haupt- und Finanzausschusses sieht eine 

zweigeteilte Lösung vor. Zum einen soll ein Sitzungsgeld von 7,50 € pro Sitzung 

(Vorsitzender 10 €) ausgezahlt werden und zum anderen soll ein Budget für einen Ausflug 

pro Jahr zur Verfügung gestellt werden. 



 

  2  

 

 

 

 

 

 

 

3.Vorbereitung auf die Einladung des Sport-, Kultur- und Sozialausschusses (SKS) 

zum Thema Aufteilung des Geldes auf Sitzungsgeld und Ausflugsgeld für das 

KIjuPa 

Im Weiteren Berichtet Frau Möllenbrok, dass das KiJuPa im weiteren noch die Möglichkeit 

bekommt, sich im Sozialausschuss selbst zum Thema Sitzungsgeld zu äußern. Das 

KiJuPa ist zum 16.11 in den SKS beigeladen.  

 

4.Aktueller Stand Rollstuhlschaukel fragen  

Anknüpfend an den Beschluss der letzten Sitzung zum Thema Rollstuhlschaukel berichtet 

Frau Möllenbrok, dass der Antrag im Gemeindevorstand gestellt wurde. Der 

Gemeindevorstand hat die technische Verwaltung mit der weiteren Prüfung beauftragt. 

Hier soll ein Planungsbüro mit der weiteren Prüfung beauftragt werden.  

 

5.Sachstand Boulderwand  

Frau Möllenbrok stellt den aktuellen Stand zum Thema Boulderwand vor. Die Planungen 

sehen vor, dass die Boulderwand direkt in das zukünftige Freizeitgelände integriert 

werden soll. 

 

6.Sonstiges: Nadija bringt den Wunsch ein, dass der Sitzungstag gewechselt wird, da sie 

zukünftig Dienstagsabend Fußballtraining hat, Zur nächsten Arbeitsgruppe soll ein neuer 

Sitzungstag oder eine alternative Uhrzeit gefunden werden. 

 

Der Stellv. Vorsitzender Levin Schwalm bedankt sich bei den anwesenden und beendet 

die Sitzung.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


